Учитель начальных классов                    высшей категории  МОУ «ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА  № 78»  Заводского района  Сергачёва Ольга Витальевна.
УМК  «Школа 2100..»  , 2 класс

Тема: Развитие умения образовывать слова с помощью приставок.
Цель: 

1. Учить образовывать слова с помощью приставок, умению находить в словах приставки.

2. Развивать кругозор, речь, орфографическую зоркость.

3. Воспитывать непримиримость к злу, доброе отношение к ближнему.

Оборудование: учебник «Русский язык»    Р. Бунеева, сигналы, конверты с заданиями, дорога с домами гномов, карточки с приставками, листы из тетради «Словарь» 2 кл., плакат с рисунком дерева. Запись песни о Белоснежке, звуки природы
Ход урока:

I Организационный момент.

II Основная часть.

1. Сообщение темы и цели урока.

2. Беседа по пройденному материалу

    - Что знаете о приставке?

(что такое  приставка, где стоит, для чего служит)

- Какие вы знаете приставки?

3. Урок у нас необычный, мы вновь встречаемся со сказочными героями – сказочными человечками. О каких героях мы писали сочинения по чтению?

Сегодня с нами будут Принц, Белоснежка и 7 гномов. (открываю доску)

Но, беда случилась с красавицей. Злой Кощей заколдовал Белоснежку. И чтобы вернуть к Принцу ,надо отгадать вместе с гномами задания. Освободим Белоснежку? (да)

4. Загадка для Принца

а) Куда бежит – сама не знает

    В степи ровна, в лесу плутает.

    Споткнётся у порога.

    Что это?  (дорога)                См. лист «Словарь»

б) Слово «дорога» образовано от общеславянского слова «дор», что означало «расчищенное место», «лощина»

5. Чистописание ор ол.

в) грунтовая, шоссейная ,железная

г) дорожка, дорожный, дорожник, подорожник, придорожный.

6) А дорога наша длинная и пройдёт через все домики гномов- спасателей.

6.Звучит песня о спасении Белоснежки.

7. Первый дом Дока. Ему Кощей дал самое трудное задание. Он должен рассказывать о приставках. Нам известно, что смысл слова состаляется из всех его частей. ик – уменьшает предмет, а ищ – увеличивает, еньк – ласково называет.

Послушайте, как справился гном: В русском языке есть говорящие приставки:

у – удаление пр. (ушёл)

без – отсутствие чего-либо (безводный, безграмотный)

в – движение вовнутрь (влететь)

вы - наоборот, движение изнутри (выехать)

на – направление действия на кого-то (написать, наклеить)

за – указывает на начало действия (дочитать)

при – нахождение вблизи чего-то, приближение (прилетел, прибрежный)

и др. приставки.

Интересно? Молодец гном  Док, справился с заданием.

8. Следующее задание у гнома Весельчака. Он хочет поиграть с мячом. Но при этом вы должны образовать слова при помощи приставок.(учить, работать, резать)

Справился. Слова ,какой части речи мы образовали? (глаголы)

9. А перед нами дом Тихони. И мы выполним упражнение 135  из учебника Тихони. Слова ,какой части речи образовали? (прилагательные)

  10.А рядом живёт гном Ворчун, всегда чем-то недоволен. Ворчит,что ему приходится выполнять задание.

Работа в паре . Из конвертов достали слова и приставки 

 1 ряд                      2 ряд                       3 ряд

Строить                копать                    рисовать

На   за   при   до   от   с   вы 

Нельзя образовать слова: сстроить, скопать ,отрисовать , вырисовать.

Слова, какой части речи мы образовали ? (глаголы)

11.А впереди домик Чихуна .Почему он чихает ?  А что надо делать ,чтобы не болеть?

И мы сделаем физминутку:

Прыг- скок. Прыг – скок.

Гномик прыгнул на пенёк.

Как о громко, громко бьёт

Все ребят играть зовёт.

Гному холодно сидеть.                                                                    Нужно рученьки погреть.

Руки вверх, руки вниз, 

На носочки подтянись

Руки ставим на бочок, 

На носочках скок-скок-скок

А затем в присядку, 

Чтоб не мёрзли пятки.

Злой Кощей и больному дал задание. Отгадать загадки. Поможем больному?

- Из-под снега вышел друг, и весной запахло вдруг (подснежник)

- Я родился в день дождливый, под осиной молодой. Круглый, гладкий и красивый с ножкой тонкой и прямой.(подосиновик)

- Два брюшка, четыре ушка.(подушка)

- В поле лестница лежит, дом по лестнице бежит.(поезд)

Какие приставки участвовали в образовании этих слов?             Слова ,какой части речи мы образовали (существительные)

Вывод: Слова, какой части речи образовались?(глагол, прил., сущ.)

12. А здесь живет Простак.

Кощей дал простое задание с волшебным деревом – образовать слова, имея данный корень и записать только те, которые образовались с помощью приставки.
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                                                                Не являются однокоренными     звери, шумы.                                                          Зашуметь, озвереть.

13. Шумит лес, совсем озверел Кощей и посылает Лешего с письмом к гному Соне – в котором зашифровано – кого не пускать в замок. Но Леший растерял часть письма. Нам надо восстановить и расшифровать.(листочки у каждого- сам. работа)

…дул сильный ветер.  ...шумели деревья. Вниз  ...сыпались листья. …глянула из дупла белочка. Она   …смотрела по сторонам и, цепляясь лапами, ловко …прыгнула с ветки на ветку.

Подчеркните грамматическую основу предложения.

Что растерял Леший? (приставки) Прочитайте слова с кодоскопа.

А шифровка след.   1 пр., 1сл., 1б.
П


2 пр., 2сл.,3б.
Р


3 пр., 1сл., 3б.
И


4 пр., 1сл., 6б.
Н


5 пр., 6сл., 1б.
Ц

В это время индивид. у доски работает 1 человек – белка.(звукобуквенный разбор)

Все задания выполнили. Белоснежка встречается с Принцем?

Кто помог? Вы вправе сказать, что я. И гномы сказали – Я.

 Получилось 7-я – семья.

У Принца с Белоснежкой образовалась семья. А мы нашей школьной семьёй сделаем вывод: Чему научились на уроке?

Что понравилось? Где было трудно?

Оценки.

